
A nikaia–konstantinápolyi hitvallás (Nikaia régies latinos közvetítéssel magyarosodott alakját 
használva gyakran előfordul nicea–konstantinápolyi hitvallás, illetve röviden niceai 
hitvallás formában is; latinul: Symbolum Nicaeno-Constantinopolitanum) 
a kereszténység egyik legfontosabb és legismertebb hitvallása, melyet szinte minden keresztény 
felekezet és közösség elfogad, és gyakran hangzik el istentiszteleteiken (a római katolikus 
egyház szentmiséin minden egyes alkalommal, a homília/prédikáció után). Sokszor – némiképp 
pontatlanul – nikaiai hitvallásnak is nevezik. Szövegezése és egyetemes elfogadása a 
kereszténység első két egyetemes zsinata a 325-ben tartott első nikaiai zsinathoz és a 381-ben 
tartott első konstantinápolyi zsinathoz kötődik. Háromosztatú hitvallás, tehát három 
hitágazatban vallja meg a Szentháromság három személyébe vetett hitet. Szerkezetében és 
szóhasználatában is hasonlít az apostoli hitvalláshoz, viszont jóval hosszabb nála. 
 

Niceai hitvallás (325) 
 
"Hiszek az egy Istenben, mindenható Atyában, mennynek és földnek, minden láthatónak és 
láthatatlannak teremtőjében. 
 
Hiszek az egy Úrban, Jézus Krisztusban, Isten egyszülött Fiában, aki az Atyától született 
minden idő előtt, világosság a világosságtól, valóságos Isten a valóságos Istentől, született és 
nem teremtetett, az Atyával egylényegű, és általa lett minden. Érettünk emberekért és 
üdvösségünkért leszállt a mennyből. Megtestesült a Szentlélektől és Szűz Máriától, és emberré 
lett. Keresztre feszítették értünk Poncius Pilátus alatt, kínhalált szenvedett és eltemették, 
harmadnapon feltámadt az írások szerint, fölment a mennybe, ott ül az Atya jobbján, újra eljön 
dicsőségben ítélni élőket és holtakat, és uralmának nem lesz vége. 
 
Hiszek a Szentlélekben, Urunkban és éltetőnkben, aki az Atyától és a Fiútól származik, akit az 
Atyával és a Fiúval együtt imádunk és dicsőítünk, és aki szólt a próféták által. Hiszem az egy, 
szent, egyetemes és apostoli egyházat. Vallom az egy keresztséget a bűnök bocsánatára. Várom 
a holtak föltámadását és az eljövendő örök életet. Ámen." 
 


